

又是一个"爆满"的主场,又是一片"橙色的海洋"。8月,一个普通工作目的晚上,位于城阳区的青春足球场涌入了26537人,来看中超联赛青岛海牛与上海海港的比赛。赛后,上海海港球员李昂在微博上写道:"12岁那年只身前往女姑山脚下学艺,当时的青岛遍布足校,每次到青岛都会想起年少时的同伴与教练,愿青岛足球越来越好。"城阳正是他"足球梦"开始的地方。十多年过去了,那个曾经的足球少年已经成为国足主力后卫,而城阳的"足球生涯"也迎来蜕变。白沙湾足球基地成为青岛的足球名片,山东省首座5万坐席专业足球场在城阳投入使用,越来越多足球小将从城阳走向国家队的舞台。这个位于胶州湾北岸的活力都市,正因足球,而被全国瞩目,被世界看到。



"国脚摇篮":

李昂从女姑山走向国家队

当晚,在青岛海牛主场对阵上海海港的比赛中,两名小时候均在青岛练球的现役国脚张琳芃、李昂代表上海海港首发出场。34岁的济南籍球员张琳芃年少时曾在青岛海牛足球学校练球,被海牛球迷们所熟知,但很少有人知道,29岁的徐州籍球员李昂小时候也曾在青岛巴拉那竞技足球学校接受过专业系统的训练。青岛巴拉那竞技足球学校接受过专业系统的训生正位于城阳女姑山脚下。李昂在赛后通过社交媒体提起了这段在城阳练球的时光,这也让各地的球迷再次注意到了城阳的足球底蕴。

出生于徐州的李昂从小就对足球产生兴趣,为系统学习足球,6年级时,他被送到位于城阳的青岛巴拉那竞技足球学校,正式开始了他与足球的结缘。在巴西教练的训练下,李昂找到了适合自己的位置,基本功训练扎实,他日后的"必杀技"任意球破门也从那时开始打下了良好的基础。之后,江苏足协进行93-94梯队选拔,备战2013年全运会,能跑能攻能防的李昂成功入选,他的足球生涯就此迈上了新的台阶。每每提起在城阳学球的经历,李昂都心存感激。

近日,城阳姑娘袁丛官宣新赛季加盟西班牙巴列卡诺女足,开启新的留洋生涯。早在2021年,袁丛就得到主帅水庆霞征召,人选中国女足备战亚洲杯集训名单。去年,来自城阳一

中,年仅16岁的青岛姑娘刘晨"跳级" 人选新一期U20国家女足集训队。同 年,城阳一中学生王昊斌人选U17国 家男子足球队,并作为主力队员,助力 球队在第20届U17亚洲杯足球预选赛 中成功晋级……像李昂一样,如今,越 来越多的足球小将从城阳走进国家 队。

"赛事之城":

青岛北岸足球高地飞速崛起

以赛代练,参加高水平的足球比赛,往往是一个球员快速成长的秘诀。承办大型赛事,也是一座城市足球快速发展的有效路径。这需要当地有足够体量的足球场地资源以及出色的赛事运营能力。近些年,随着青岛北岸城区的快速发展,城阳在足球领域的布局也迎来大爆发,这片青岛北岸足球高地正飞速崛起。

来城阳参加足球夏令营成了日喀 则足球少年们一年中最期待的事。"去 年我收获了很多,进行了很多实用训练。老师都说我们进步很大,所以和 们非常期待今年的夏令营,希望能和 教练学到更多的足球技能。"近日,明 略则市桑珠孜区甲措雄乡中心小学的 旦增年扎与队友们第二次来到城阳, 参加 2023 年日 喀则青少年足强强调电 之很喜欢足球,很喜欢青岛。从珠承 跟下来到青岛北岸,来自日喀则市桑 珠孜区的 23 名学生踩上了更现代化的 绿茵场,接受了更先进的足球理念,并 在青春足球场感受到了浓厚的足球氛围,收到了海牛队员陈纯新的礼物。 他们有关足球的一切憧憬,都在城阳 实实在在地看见了。

短短 20 天, 看似小小的足球夏令营, 却浓缩了城阳这些年在足球领域布局的各项努力。

青岛白沙湾足球基地则是城阳足 球快速发展的一个代表作。由青岛北 岸控股集团有限责任公司管理运营,经 历了四年发展历程,青岛白沙湾足球基 地如今已经成为岛城承办大型足球赛 事的首选项。2023年,这里承接了国家 省市区级赛事10余项,其中有已经结束 的2023第二届中国青少年足球联赛(男 子高中年龄段U17组)中区预选赛青 岛赛区、2022-2023年度青岛市第三十 三届"市长杯"校园足球联赛,有正在进 行的2023年"中创恒泰杯"青岛市足球 协会杯赛、2023年"唠特啤酒杯"青岛城 市联赛,以及即将举办的2023第二届中 国青少年足球联赛男子高中年龄段 U17组全国总决赛第一阶段、2023年城 阳区"足协杯"俱乐部联赛。未来,北岸 控股目标将这里打造成全国环境、规 模、影响力一流的体育产业基地,争创 国家省市级赛事的第一选择。

"火热球市":

流量背后的城市支撑与运营

足球基因,一直刻在青岛人的骨子里。有关足球的荣耀,一直印在青岛这座城市的记忆中。

放眼国内,北京、上海等足球大市 屹立近三十年,这与城市雄厚的经济 实力高度正相关。想要打造"金牌球 市",球队、球迷、球场、城市缺一不可。

在迈入主城区时代、后机场时代、"双铁"畅达时代后,城阳迎来"黄金发展期",也承担起疏解市区人口的重任,越来越多的高素质人才选择这里作为自己成长和生活的沃土。过去10年,城阳人口由74万增至111万,增幅高达50%,不仅是青岛各区市增长最快的,甚至也是山东省最快的——根据第七次全国人口普查公告,城阳区人口增幅达50.52%,呈现出加速流入的趋势。随着人口的快速增长,居住在城阳的年轻新市民对于优质文旅体资

源的渴求日益强烈。尤其是体育消费,已经成为新的消费增长点。正在这时,青岛青春足球场横空出世。

2023年,中超联赛青岛海牛主场落 青春足球场,球迷们积攒已久的呐喊 声在城阳响彻。根据不久前公布的中 超联赛半程观众人数排名榜,青岛海牛 队的主场青春足球场以场均20078人排 名第六,创下青岛参加顶级联赛球迷观 赛人数的新纪录。 一场"齐鲁德比 至让不少球迷白天排队买票,深夜手机 抢票。比赛当晚,"齐鲁德比"的词条更 是排在了热搜榜前列。由足球所带来 的巨大流量也给城阳带来了"真金白 银"的奖赏,拉动了文体产业及周边餐 饮、零售、住宿、娱乐等业态的消费与发 展,直接带动城阳区三产经济发展。截 至目前,中超联赛预计为城阳区拉动消 费达上亿元。球市火爆带来的广告效 应和溢出效应,也提升了青春足球场品 牌的综合价值。

可以预见,在未来,由足球所带来的"流量"还会持续增大,这将更加考验球场的运营能力。在后续运营方面,北岸控股将联合国内头部机构,立足"优质赛演举办中心""文娱潮流体验中心""体教艺青少培训中心""全民健身服务中心"的运营定位,将"青春""足球""国际交流"等元素融入青春足球场项目运营,打造成为东北亚地区首屈一指的以足球为主题,集合竞技、展演、运动、健康、购物、休闲、培训、社交等功能于一体的潮流体尚综合体。

我们期待在这里看到更多的足球故事,我们期待在这里实现更多的足球梦想。在青岛城阳,在白沙湾足球基地、在青春足球场……让足球一直翻滚,让属于足球的梦想在这座城市里展翅飞翔。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 **栾丕炜**

